

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII Núm. 5.571 Segunda Época. Viernes 28 de Agosto de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26



Primer aniversario

DE LA SEÑORA

D. Salvadora Navarro Gay

QUE FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DÍA 29 DE AGOSTO DE 1924 A LAS 9 DE LA NOCHE, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS.

R. I. P.

Su esposo don Lucas Espinosa Salmerón; sus hijos don Juan y don Lucas Espinosa Navarro; su padre don Juan de la Cruz Navarro de Haró; sus madres políticas, sus hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomienden en sus oraciones a D. N. S. y se sirvan asistir a los Jueves y Misas que en sufragio de su alma se celebrarán el día 29 del actual en la Iglesia de Santiago Apostol y el día 31 en la de San Sebastián, por cuyo especial favor les quedarán eternamente reconocidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

MADRID

TEMAS DE VERANO

Aunque se dice que ahora más que en otras ocasiones, teniendo que pasar por el tamiz de la previa censura, y existiendo anchas fajas de terreno acotado y vallado por los Poderes públicos, en las cuales no es lícito poner el pie, si no quiere uno que le den el alto o exponerse a que lo echen a caja destemplada—pueden ser tratados temas interesantes no pasa ello de ser una relativa verdad; porque si es cierto que durante estos dos años han desaparecido de la Prensa española determinadas secciones que ya no existían en el resto de Europa—secciones de comentario y de crítica—también lo es que se hurtan al comentario periodístico no pocos asuntos de más o menos trascendencia y de mayor o menor interés nacional y que, por lo tanto, se limita considerablemente el ordinario campo de acción y aquel en el cual licitamente, en circunstancias apuradas, podría espigar el periodista. Que en el primer respecto la Prensa ha ganado, apareciendo con elevación moral e intelectual superiores a las de antes, parece indiscutible, pero que aquel ha perdido con las limitaciones y vallados a que antes se hace referencia, también lo es.

Hay, en verdad, penuria de asuntos que puedan ser debatidos sin temor a encontrarse con el lápiz del censor; y de ahí que determinados escritores acudan a procedimientos más o menos lícitos, o más o menos ilícitos, para poder cumplir sus compromisos con las publicaciones en que colaboran. Uno de los escritores a que aludo es el profesor, siempre reformista o protestante y siempre, también, ello es natural, impugnador, con toda suerte de eufemismos y de disimulos, de las doctrinas de la Iglesia, don Luis Zulueta.

El cual don Luis sale a estas alturas mostrándose sorprendido y haciendo toda el se de aspavientos, porque un supuesto cura rural, en un sermón, más bien plática, que aquel pone en sus labios, ha combatido las ideas nuevas y el progreso moderno hablando contra la masonería y el liberalismo o indignándose contra los racionalistas y los socialistas. Sorpresas y aspavientos que demuestran que este evangelico don Luis o es un hipócrita redomado, o un ignorante de marca; lo primero, si sabiendo, como indudablemente sabe, que entre la Iglesia y el liberalismo no hay posibilidad de conciliación, muestra su asombro cuando uno de los sacerdotes de aquella enseña sus doctrinas; lo segundo, si es que de veras fuese nuevo para él que la Iglesia condena el liberalismo en todas sus formas.

Podríamos inclinarnos a creer lo segundo, ya que el señor Zulueta, entendiéndolo, por lo que nos dice después que combatir el liberalismo y la masonería es indignarse con racionalistas y socialistas, más exacto con sus doctrinas es desnaturalizar lo mejor de la Religión, ligándola a lo peor de la política, mezclar lo eterno, semilla siempre viva del porvenir, con lo más caduco del pasado, llevar a los últimos caseríos el eco de las disidencias de partido que dividen y enemistan a los hombres; de lo cual se desprende claramente que el señor Zulueta confunde las cuestiones de forma con las de fondo, y que no concibe que pueda ser combatido el liberalismo, sino combatiendo, a la vez, formas gubernativas en las que tenga mayor o menor participación el pueblo, en el ejercicio del Poder; error crasísimo, pues que, en lo antiguo y en lo moderno, ha habido monarquías y repúblicas no liberales, y repúblicas y monarquías regladas por tan execrables principios.

Por lo demás, es un lugar común, que va ya revistiendo trazas de sansez, el de acusar al clero de intervenir en la política, cuando combate cumpliendo su deber, los errores filosóficos, sociales y políticos de la época presente; y es en otro sentido propugnar, porque los ministros de la Iglesia de Dios falten a sus más estrechas obligaciones para con la salud espiritual de sus feligreses, el sostener que deben apartarse y desentenderse de la acción política, de la cual depende, en parte muy considerable, con aquella salud espiritual, las posibles bienandanzas materiales. De lo que la Iglesia, y por consiguiente sus sacerdotes puedan prescindir, abstractamente y en concreto prescinden, en cuanto cabe, en todos los casos, es de quienes son y como se llaman los que gobiernan; lo que no pueden hacer es prescindir o desentenderse de como gobiernan. A los católicos españoles podría tenerles sin cuidado que fuera archipampano político, don Melquíades Álvarez y Coadjutor suyo don Luis de Zulueta. No les preocuparía que esas personas estuvieran en los puestos preeminentes del Gobierno; les preocuparía lo que desde ellos hicieran o intentaran hacer, y en lo que fuera atentatorio a la Religión, a los derechos de la Iglesia, a las conveniencias de la Patria y al bien común, no podrían excusarse sin apartarse de su deber, de combatirlos.

De manera que el señor Zulueta tiene que convencerse, de que, en lo que pretende, ni ahora ni nunca podrá ser complacido. A ningún ciudadano le es lícito la abstención de la cosa pública; quien por egoísmo retira de ella el hombre incurre moralmente en lo que pudiéramos llamar delito de denegación de auxilio a la Patria; y si ningún ciudadano debe abstenerse, menos que cualquiera otro, los ministros de la Iglesia, que se deben enteramente a Ella y al pueblo.

El sacerdote en general, y el párroco en particular, para quienes fuera indiferente que la Patria marchase ascendiendo a la cumbre de la gloria, del honor y de la libertad, o bajando por el plano inclinado de los errores, de los desaciertos y de las inmoralidades, a las abyecciones de la charca, serían públicos y, por consiguiente, escandalosos desertores de su deber.

Miguel PEÑAFLORES

POR TELEGRAMA

Un telegrama de Estella

La solución de la huelga de metalúrgicos

Madrid, 27.—10 noche. En la Presidencia facilitaron esta tarde la siguiente copia del telegrama dirigido hoy por el marqués de Estella al Gobernador de Vizcaya: «Informado del arreglo de la huelga de metalúrgicos, el Gobierno le felicita, extendiendo la felicitación al funcionario del ministerio del Trabajo que ha intervenido en ella y a los patronos y obreros, por su espíritu de transigencia y cordialidad. La mayor prueba de cultura y de moral que puede dar un pueblo es no agriar los problemas del trabajo, que siempre tienen una posible solución equitativa y honrosa».

POR TELEGRAMA

Propuesta extraordinaria de ascensos

Madrid, 27.—10 noche. El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica una propuesta extraordinaria de ascensos a favor de 55 tenientes de Artillería, 41 alféreces, 41 suboficiales y 41 sargentos.

POR TELEGRAMA

Consejo en Palacio

Madrid, 27-10 noche. Poco antes de las once de la mañana llegaron a Palacio los generales del Directorio.

El marqués de Estella anunció que el Consejo duraría dos horas.

Negó permiso a los fotógrafos para hacerle retratos.

El Consejo terminó a la hora acostumbrada.

El marqués de Estella manifestó lo siguiente a los periodistas:

Expuse al Monarca expedientes y proyectos y la situación general del país; especialmente la solución de la huelga de Bilbao, que ha constituido un acierto.

También le hablé—añadió—de proyectos aprobados y en estudio; concernientes al desarrollo nacional; Ignoraba el Presidente si se celebraría otro Consejo bajo la presidencia del Monarca, por depender de varias circunstancias, principalmente de la voluntad del Rey.

A pesar de las pocas ganas de hablar que se observaban en el marqués de Estella se le preguntó sobre la fecha de su regreso a Marruecos y contestó que lo ignoraba.

Desde luego—dijo el marqués de Estella—permaneceré en Madrid cuatro o cinco días, y el Rey estará casi el mismo tiempo que yo.

Seguidamente el general Primo de Rivera se marchó con el general Gómez Jordana al Ministerio de la Guerra.

Desde Palacio, todos los generales del Directorio se trasladaron al Ministerio de la Guerra.

Nuevo Consejo

En dicho departamento ministerial volvieron a reunirse los vocales del Directorio, en el despacho del Presidente.

La reunión terminó a las dos de la tarde.

Al salir el general Vallespinoza se negó a hacer manifestaciones.

Los periodistas se dirigieron al marqués de Estella y este también se negó a decir sobre lo que trataron.

Se limitó a decir que sólo tuvieron un cambio de impresiones, porque no se reunirían ya esta tarde.

A la reunión asistió el subsecretario de Marina, llamado por el marqués de Estella.

Ayer en el Ayuntamiento

Se reúne la Comisión permanente

A las doce y media, se reunió ayer la Comisión permanente del Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde accidental señor Pérez Cordero, y con asistencia de los señores Romero Valverde, Paig, García Oliver, Romay, Beltrán Marquet y García Martos.

Aprobada el acta de la anterior se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día:

Sobre la mesa. Informes de la Secretaría y Comisión de Beneficencia en escritos de los médicos don Juan A. Martínez Limones y don Antonio Fernández Leraña solicitando aumento gradual de sueldo.

Acuérdase desestimar las instancias. Distribución de fondos para el pago de las arrendaciones del mes de Septiembre. Fue aprobada.

De nuevo despacho. Escrito de doña Isabel Compañi Durán solicitando se la elimine del padrón de vecinos.

De conformidad.

Oficio de la Administración de Rentas públicas remiten lo escrito de don Juan Martínez Baet's solicitando con urgencia el pago del timbre para las corridas de toros.

Como se solicita.

Providencia del señor Delegado de Hacienda autorizando las modificaciones puestas por el Ayuntamiento en 20 de Julio último, en el presupuesto del ejercicio actual.

La Comisión quedó enterada.

Oficio de José Ibáñez, encargado del arresto, solicitando un mes de licencia.

Le fué concedido.

Cuenta de José Robles, de 1742 pesetas por jornales y materiales invertidos en las obras del exanatorio del Paseo del Príncipe.

Se aprobó.

Facturas de la Agencia Marítima Romero He manos, ascendentes a 1.008 pesetas 35 céntimos por gasolina «Shell» para la regadura.

Quedaron aprobadas.

Recibo de Manuel Piña, de 200 pesetas por jornales de carros para el arreglo de las calles de la Alameda y Murcia.

Aprobado.

Factura de «Las Filipinas» de 325 pesetas por diez colchonetas para el Parque de Bomberos.

Quedó aprobada.

Idem ídem de 51'70 pesetas, por 18 metros de percal con destino a las colgaduras del Juzgado.

Aprobóse también.

Factura de D. J. de la Riva de 5.186 pesetas por tres urinarios de pedestal para el exanatorio de la Plaza de Juan Casimiro.

Quedó aprobada.

Recibo de Francisco Martínez, de 66'25 pesetas por trabajos invertidos en la plaza de Juan Casimiro.

Se aprobó.

Factura de M. Berjón de 7.400 pesetas por un volquete automóvil marca «Ford».

Se aprobó.

Giro de don Eladio Falcón, de 122'40 pesetas, por escobas para la Policía urbana.

Aprobada.

Recibo de Francisco Fernández de 187'90 pesetas por paja y cebada para la caballería que p-see el Ayuntamiento.

Acuérdase venderla, por tener ya el Ayuntamiento volquete automóvil para los servicios de limpieza.

Escrito de los vecinos de la carretera de Granada solicitando la urbanización de dicho sitio y la instalación de una fontana en la calle de San Lorenzo.

Pasó a informe de la Comisión de Ornat.

Informes de la Comisión de Aguas. Fueron aprobados.

A la una y cuarto se levantó la sesión.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Cedió algo el viento de sus derechos, y recayó en los suyos el calor. Un día de toros, que dice a los doctos en «astroastronomía» la acentración del «fenómeno» trancero, llevó a la plaza de toros mayor bullicio aún que el primer día.

Se celebró la fiesta de la flor. Por la noche, la animación en el Bulevar fué grande.

De la jornada oficial se destacó la sesión de la Comisión municipal, permanente.

Los que viajan

Se ha trasladado de Granada a Sierra el médico don Julio Gómez.

Ha marchado a Las Contraviesas (Utiel) el párroco don José González Sáez.

Ha venido de Aguadulce la señorita Carmen Cuevas.

Los niños del Hospicio

Por don José Britez Blanes fueron ayer obsequiados con una espléndida merienda, los acogidos en el Hospicio provincial.

POR TELEGRAMA

PROVINCIAS

Noticias de Gijón

Madrid, 27. 12 noche. Participan de Gijón que se sabe que el Príncipe de Asturias volverá a aquella ciudad el día 29 próximo.

En las afueras se esperarán, además del elemento oficial, cincuenta operarias de la fábrica de Tabacos, vistiendo típicos trajes.

Con gran animación se celebró la verbena anunciada y lo mismo la inauguración de Feria de Muestras.

En el Teatro Vital Aza dió una conferencia Manuel Llana.

Expuso su opinión contraria al aumento de la jornada de trabajo en las minas.

Hoja del día Para regir a un pueblo

En una nota facilitada en Algeciras por el Directorio se decía:

«Para regir un país basta con una docena de hombres modestos, laboriosos, de sentido práctico y de honradas condiciones. Los hábiles, los excesivamente sagaces, los de deslumbradora elocuencia, los empíricos, los retóricos y más que todos los faltos de corazón para refrenar los apetitos, que toman la amenaza y la coacción por sistema, son polillas de las naciones, que cuando se adueñan del Poder las conducen a su perdición y ruina. Bien cerca de esto andaba España hace dos años».

Prescindiendo de los detalles, muy exactos, con que en el párrafo anterior se retratan los viejos políticos, vamos a limitarnos a recoger las primeras líneas del párrafo mencionado.

«Para regir un país basta con una docena de hombres modestos, laboriosos, de sentido práctico, y de honradas condiciones».

Si, señor; muy bien definido: La honradez, el trabajo y el sentido práctico bastan para gobernar a un pueblo.

Por eso Sancho Panza, hombre de sentido práctica, de honradez y de trabajo, hubiera gobernado bien la insular que se puso en sus manos, si aquella insular le hubiera sido en efecto, en vez de ser únicamente una broma de los duques. Las luces de su sentido le bastaron para volver con muchísimo acierto una infinidad de difíciles problemas, de justicia y de administración, que se sometieron a su juicio.

Esas condiciones brillantes de oratoria y de sagacidad, si no sobran nunca al que gobierna, porque la misión del gobierno lo requiere todo, no son indispensables ni son siquiera las más útiles, para esa difícil misión. La ilustración y el empirismo apartan muchas veces a los hombres, del sentimiento de la realidad que necesitan el gobernante. Y en cuanto a la «sagacidad y la habilidad, ocurre también con mucha frecuencia, que inclinan el ánimo a ejercer la actividad en provecho propio en vez de encaminarla al bien de la nación».

Nada de eso ocurre con la honradez, el sentido práctico y la laboriosidad, segunda condición para hacer útil esa misma actividad, y la tercera para estimularla y mantenerla en constante y provechoso ejercicio.

Pero he aquí que esas tres condiciones que el Directorio ha señalado sabiamente, como bastantes para regir un pueblo, son precisamente las condiciones que más escasean en los momentos actuales.

Ni laboriosidad, ni honradez, ni sentido práctico verdad.

Se buscan continuamente subterfugos para huir del trabajo, para torcer el concurso de la honradez, y para no ver otra realidad práctica que la que acusan los órganos sensibles de nuestro cuerpo; un sentido práctico, claramente hablando, que no alcanza, más allá de nuestras narices, o sea de lo que podemos oír, oler, ver o tocar. No el sentido práctico que sabe atravesar la superficie de las cosas y profundizar, aunque solo sea insintintivamente, en la substancia de las mismas.

Por eso, aunque parece tan sencillo encontrar gobernantes para los pueblos, el problema ha sido siempre difícil y lo es ahora más cada vez.

La honradez, la laboriosidad y el sentido práctico se hallan muy de baja.

FERNANDO.

Almería en fiestas

Festejos para hoy

A las 10 de la mañana. Concierto en el Bulevar del Príncipe.

A las cuatro y media de la tarde. Magnífica corrida con toros de la ganadería de A. Pérez Tabernero en la que alternarán los afamados diestros Julio Gómez



EL SEÑOR DON

León Palacios Carreño

Médico decano de la Beneficencia municipal, C. de la Real Academia de Medicina y Cirugía de Barcelona, Vocal del Consejo Superior de Protección a la Infancia, Hermano de la Virgen del Carmen, etcétera.

Falleció en el día de ayer a los 66 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su director espiritual don Antonio Amat, su desconsolada esposa doña Antonia Moreno Navarro, sus hijos don Rodolfo, don Leonardo, don Aureliano, doña Angeles y don Eudoxio, hijos políticos doña María Padilla Abad, doña Carmen López González y don Francisco Vázquez Maldonado, hermanas doña Carmen y doña Pura, hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás parientes.

RUEGAN a sus amigos asistan a la conducción del cadáver, que se verificará el día de hoy, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria Plaza de la Consignación, núm. 12 al Cementerio de San José.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

«Relampaguito», Marcial Lalanda y el re-
joneador don Antonio Cañero.

A las diez de la noche. Vela e ilumi-
nación.

Festejos para mañana

A las 4 de la tarde. En el Salón Hesperia
gran sección de cine dedicada a los
niños y niñas del Hospicio, a los que se
repartirán juguetes y dulces.

A las cinco y media Gymkhana auto-
movilista para profesionales.

A las 10 de la noche. Gran festival en la
Plaza de Toros a beneficio de la Tien-
da Asilo.

Conciertos

Las Bandas de música municipal y de
Cádiar siguen celebrando conciertos por
mañana y noche en el Bulevar y Paseo,
ejecutando programas muy selectos y co-
sechando aplausos del auditorio.

Gymkhana automovilista

La Gymkhana automovilista para pro-
fesionales se celebrará mañana en el Cam-
po de foot-ball.

La comisión ruega a los que vayan a
tomar parte en este festejo, que se inscri-
ban en el Negociado de Festejos del Ayun-
tamiento en el día de hoy, de once de la
mañana a una de la tarde.

La inscripción es gratuita.

Festival taurino

Las localidades para el festival taurino
y de variedades, que se celebrará el pró-
ximo sábado, a las 10 de la noche, en la
Plaza de toros, se realizan en la Tienda-
Asilo y en la tómbola instalada en el Bu-
levar. Como se ha anunciado en los pro-
gramas repartidos, el precio de la som-
bra es una peseta cincuenta céntimos y el
del sol setenta y cinco céntimos.

Iluminación

La iluminación instalada en el Parque,
no «cenderá» esta noche de diez a una, y
se dará concierto con la banda de música
de Cádiar.

Batalla de flores

La Comisión de Festejos ruega a los que
asistan en carruajes a la batalla de flores
que procuren llevar adornados los mis-
mos, para el mayor realce del festejo.

POR TELEGRAFO

FIRMA REGIA

Madrid, 27.—10-noche.
Hoy firmó S. M. los siguientes de-
cretos:

PRESIDENCIA: Nombrando presi-
dente de la sección de Defensa de la
Producción Nacional del Consejo de
Economía Nacional al general de la re-
serva don Ramón Acha.

GOBERNACION: Concediendo la
Gran Cruz de Beneficencia a dos se-
ñoras.

GUERRA: Disponiendo que el gene-
ral de brigada Gómez Morato pase en
comisión a las órdenes del marqués de
Estella.

Nombrando segundo jefe del Gobier-
no Militar de Palma de Menorca al ge-
neral de brigada don José Gómez Gar-
cía.

Destinando al mando de la segunda
media brigada de Tetuán al coronel de
infantería don Gregorio Bazán.

MARINA: Varios ascensos.

NECROLOGÍA

Después de penosa dolencia, soporta-
da con edificante resignación, ha falleci-
do cristianamente, como virgí, el médico
decano de la Beneficencia municipal don
León Palacios Carreño (q. e. p. d.).

Durante más de cuarenta años ejerció
su profesión, revelando en ella grandes
dotes de médico ilustrado y estudioso.
Era eminente Correspondiente de la Real
Academia de Medicina de Barcelona y
Vocal del Consejo Superior de Protección
a la Infancia.

Pertenecía a la Hermandad de la Vir-
gen del Carmen.

Esposo ejemplar y padre amantísimo
deja en su hogar un vacío irreparable.
Por su trato afable y modesto y las bon-
dades de su carácter, fué queridísimo, de
cuantos le trataron.

Publicó algunos trabajos que demostra-
ban sus vastos conocimientos y amor a la
ciencia. Más de una vez, LA INDEPENDEN-
CIA se honró con su colaboración.

Enviamos a la familia doliente nuestro
sentido pésame y rogamos a los lectores
encomienden a Dios Nuestro Señor el alma
del finado.

El día 22 del corriente falleció en Ma-
drid el excelentísimo señor don Ramón de
las Cagigas y Larraz, magistrado del Tri-
bunal Supremo, que durante algún tiem-
po desempeñó el cargo de presidente de
la Audiencia territorial de Granada.
Enviamos nuestro pésame a la familia
del finado.

POR TELEGRAFO

La «Gaceta»

Madrid, 27. —10-noche.
Hoy inserta la «Gaceta» las siguien-
tes disposiciones:

Que no se cursen ni en lo civil, ni en
lo militar las instancias, ni se admitan
gestiones que tiendan a modificar las
condiciones de los concursos o convo-
catorias que se anunciaron.

Declarando que los maestros de pa-
trón y congregaciones religiosas
podrán solicitar del Tesoro la subven-
ción que les correspondan con cargo al
crédito de 750.000 pesetas del presu-
puesto de Instrucción pública.

Vapores fruteros para Dinamarca



El vapor «MINSK» llegará a este puer-
to el día 6 de Septiembre, para cargar
barriles para Copenhague.
Para más informes, su agente H. FIS-
CHER, Sagasta, 6.

Las próximas operaciones en Marruecos

Xauen y Axdix, los más importantes objetivos.—Un poblado
rebelde, destruido.—Del bombardeo por las cábilas rebeldes

Se difiere la fecha de las operaciones

Madrid, 27-4 tarde.

Según participan de Tetuán sigue en
aumento la expectación reinante con
motivo de las operaciones planeadas
en Marruecos por Francia y España
para castigar a los rebeldes y echar
por tierra el poder del osado y fantás-
tico cabecilla de Alhucemas.

La fecha acordada en un principio
para el comienzo de estas operaciones
se ha tenido que diferir, con objeto de
esperar la llegada a las líneas de la
zona francesa de los últimos refuerzos
que necesitan.

La forma en que se hará el ataque
franco-español, Xauen y Axdix

Hasta la presente se desconoce la
forma verdadera en que actuarán las
tropas de España y de Francia en con-
tra de la rebeldía.

Los planes son conocidos tan sólo por
ambos gobiernos y por sus Estados
Mayores respectivos.

Un periódico francés que se ocupa
extensamente del problema marroquí
y de las próximas operaciones a rea-
lizar, dice que hay dos puntos sensibles
sobre los cuales podrían dirigirse nues-
tros esfuerzos.

Estos puntos son Xauen y Axdix,
accesibles ambos, desde luego, a nues-
tras posibilidades.

Afirma el mismo diario que es de
presumir que alguno de ellos sea es-
cogido como objetivo, o acaso los dos,
a no ser que Abd-el-Krim concentre
todas sus fuerzas y materiales en de-
fender ambos puntos.

En este caso, nos obligaría a llevar
a cabo una operación previa, secun-
daria, para lograr de un modo defini-
tivo y rotundo nuestros propósitos.

Añade el aludido periódico que el
ataque sobre Axdix sería encomenda-
do principalmente a la Aviación y a
las Escuadras francesa y española.

Nuestros barcos de guerra y las ba-
terías rifeñas

Madrid, 27-10 noche.

Se han recibido nuevos detalles acer-
ca del bombardeo de que fué objeto
por una batería rifeña, el crucero «Rei-
na Victoria».

Cuando este practicaba un reconoci-
miento frente al Cabo Quilates, los mo-
ros comenzaron a dispararle con va-
rias piezas de artillería.

El buque, entonces, se aproximó más
a tierra y descubriendo el emplazamien-
to de los cañones de los rebeldes,
afinó su puntería e hizo fuego contra
ellos de un modo eficazísimo.

También el crucero «Extramadura»,
cuando reconocía los alrededores del
Peñón de la Gomera fué hostilizado
por un cañón enemigo situado en las
torres de Alkala.

Resultaron cortos todos los disparos
de los rebeldes.

El buque les contestó, destruyendo
el poblado de Alkala y desmontando la
pieza con que se le hostilizó.

Las bajas de un convoy

Dicen de Tetuán que, según confiden-
cias recibidas, en el último convoy
que intentó pasar el enemigo cerca de
nuestra posición de Sidi-Aixa, tuvie-
ron los rebeldes siete muertos y nume-
rosos heridos.

Visitando las dependencias de la
Aviación

De la misma plaza participan que el
delegado general de la Alta Comisa-
ria, señor Ericé, acompañado del ca-
pitán señor Cogolludo, ha visitado to-
das las dependencias de la Aviación.

Realizó un vuelo sobre la plaza y sus
alrededores.

Después visitó la Escuela de Artes e
Industrias y las obras que se están lle-
vando a cabo en el Palacio del Jalifa.

Más legionarios

Telegrafían de Melilla diciendo que
han desembarcado en aquel puerto
ciento cincuenta legionarios.

Estos van a reforzar las banderas
del Tercio que se hallan en aquel ter-
ritorio.

Periodistas extranjeros

Procedentes de Fez, han llegado tam-
bién a Melilla tres periodistas extran-
jeros.

Entre ellos figura una señorita, co-
laboradora del «Daily Express».

Desfile de Regulares

Las tropas de Regulares de Melilla,
destacadas en Nador, han efectuado un
brillante desfile ante el teniente co-
ronel Pozas.

Quedó este muy satisfecho del esta-
do de dichas fuerzas.

Del bombardeo de Alhucemas

Se asegura que durante el bombar-
deo de los poblados de Alhucemas,
nuestros proyectiles desmontaron cin-
co cañones de los rifeños.

Junto al emplazamiento de una de
las piezas artilleras aparecieron vein-
te erdáveres indígenas.

Abandonando los aduare

Según informan de Melilla, muchas
familias del campo rebelde, ante los
bombardeos que se efectúan y el anun-
cio de las próximas operaciones han
abandonado sus aduare, marchándose
al interior.

En las islas de Alhucemas

En las islas de Alhucemas no ha

vuelto ha ocurrir novedad.

Todos los servicios se están reali-
zando en ella con la normalidad con
que antes se hacían.

Soldado herido casualmente

En el bloqueo de Meyemel, al mani-
pular en unos cartuchos el soldado de
Alba de Tormes, Bartolomé Rodríguez,
se le disparó uno, que fué a herirle le-
vemente en una mano.

La Aviación inactiva

Las escuadrillas de Aviación no vo-
laron en el territorio de Tetuán a cau-
sa del fuerte poniente reinante.

Se dedicaron los pilotos a prestar
otros servicios.

Reina normalidad

Diversas «mias» practicaron efica-
ces reconocimientos, no observando
nada anormal en el campo enemigo.

Tiroteo con una partida

Dicen de Melilla que en las inmedia-
ciones de Yebel Udia, una partida de
malhechores se tiroteó con nuestras
fuerzas.

Los rebeldes tuvieron tres muertos.

Los beniuirriagueles se lamentan de
su situación

En nuestras líneas se han presenta-
do dos cabos indígenas del 14 regi-
miento de Tiradores Argelinos, que
han logrado evadirse del cautiverio.

Dicen que moros de beniuirriagueles se
lamentan de que se les haya llevado a
la guerra en situación tan desventaja-
sa, poniéndoles en frente de dos nacio-
nes.

Agregan que en los últimos bombar-
deos los rebeldes tuvieron treinta
muertos y numerosos heridos.

Prosigue el bombardeo

Los buques de nuestra Armada «Da-
to», «Reina Victoria» y «Méndez Nú-
ñez» cañonearon diversos lugares de
Alhucemas, ametrallando las fortifica-
ciones y destruyéndolas.

El crucero «Reina Victoria» conti-
nuó durante todo el día el bombardeo,
desde Cabo Quilates hasta Cala Boni-
ta, sembrándolo de proyectiles.

La aviación también bombardeó el
territorio de Beniuirriagueles, destruyen-
do las obras de defensa que tenía pre-
paradas el enemigo.

El blanco se fijó principalmente en
Axdix, donde Abd el Krim tiene sus
casas y las de sus familiares y secua-
ces, destruyéndolas todas ellas e incen-
diando los almiarés.

Muchas familias de Axdix se han in-
ternado en las montañas temerosas de
ser víctimas del intenso bombardeo.

Continúa el temporal de Levante

En el territorio de Melilla continúa
el temporal de Levante, entorpecien-
do todos los servicios.

El capitán Planell sigue grave

Continúa grave el capitán de Artil-
lería don Joaquín Planell, herido en
la cabeza a causa de la explosión de
una granada enemiga durante la agre-
sion al peñón de Alhucemas.

Noticias de la zona francesa

Informan de Rabat que antes de par-
tir para Francia el mariscal Lyautéy
se ha encargado el general Petain de
la dirección general de las operacio-
nes.

Diecinueve cuerpos de ejército han
operado para limpiar de enemigos el
territorio de Branes.

A pesar de la viva resistencia del
enemigo fué rechazado, lográndose to-
dos los objetivos propuestos.

—En los sectores del Centro y del
Oeste reina tranquilidad.

—Las tropas francesas, con los nue-
vos contingentes llegados han podido
dedicarse a engrosar las guarniciones
de sus puestos.

Ahora han reforzado todos los del
Muluya.

De interés nacional

Por qué se pierden los mercados

Refiriéndose al Perú, la Prensa comen-
ta dolorosamente el contenido de la Me-
moria publicada por nuestro cónsul en Li-
ma, y al establecer comparaciones se
asigna al intercambio con España cifras
tan insignificantes que da la sensación
de nuestro total desplazamiento en sus re-
laciones mercantiles.

Se fijan como causas principales las si-
guientes: mayor precio de nuestros pro-
ductos, falta de un Banco de exportación,
poca utilización del servicio de paquetes
postales y abstención por nuestra parte
de compras directas. Bastaría la primera
para hacer imposibles nuestras ventas a
la república mencionada, ya que la re-
ducción en los costos de manufacturas es
un problema grave e intenso en nuestro
país, cuya complejidad ha de prolongar
durante muchos años la actual situación.

Ante esta perspectiva, huelga pensar
en crear Bancos de exportación, cuyos
ensayos hasta la fecha nos han sido ad-
versos; ni montar oficinas distribuidoras
de paquetes postales, supuesto que nues-
tros productos son caros, y en cuanto a
las compras directas—petróleo, algodón,
cocaína—, pueden estar influenciadas por
los flotes de retorno, salvo para el petró-
leo: mas este último se ve por circunstan-
cias particulares, cada día más amarra-
do el mercado porteamericano, del que
venimos siendo feudatarios.

Hay que reconocer en los hechos una
incapacidad conjunta para el mercado es-
pañol, que está pagando a crecido interés
su poca actividad de la exportación.

Antonio MIGUEL

El nuevo Tesorero de la Cate-
dral de Toledo

En la Catedral de Toledo, Primado de las
Espanas, se ha celebrado, con el ca-
remonial de costumbre, la toma de posesi-
ón del nuevo canónigo, Dignidad de
Tesorero, don Ildefonso Montero Díaz.

La personalidad del nuevo Prebendado,
harto conocido en el campo de la Prensa
Católica, resalta extraordinariamente en
sus letras testimoniales, suscritas por el
Eminentísimo Cardenal Huidain, Arzo-
bispo de Sevilla.

En don Ildefonso Montero concurren
diversos méritos de calidad, que le han
llevado a merecer la alta distinción con
que se le honra.

Cursó quince años de estudios eclesiás-
ticos en el Seminario de Sevilla con la
primera nota en todas las asignaturas, ob-
teniendo luego «Nemine discrepante» el
Doctorado en Filosofía, Derecho Canóni-
co y Teología.

Fué nombrado Superior del Seminario
y desde 1914 hasta hoy ha sido a la vez
Catedrático, secretario general de estu-
dios y Director del «Boletín Oficial Ecle-
siástico» del Arzobispado.

Es Vicepresidente General de la Junta
Central de la «Asociación Nacional de la
Prensa Católica»; Vicepresidente de la Jun-
ta Diocesana de Acción Social Católica;
Vocal eclesiástico designado por el Prela-
do, de la Junta Local de Mutualidad Es-
colar; y miembro elegido por los socios,
de los Consejos Diocesanos de Unión Apos-
tólica de la Liga Nacional de Defensa del
Clero y de la Junta del Montepío del mis-
mo.

Pero como periodistas católicos tie-
nemus que hacer resaltar con los conceptos
más laudatorios, la actuación brillante,
ordenada, constante del nuevo Tesorero de
la Catedral de Toledo como Director y
Fundador de «Ora et Labora»; Institución
Internacional que ha merecido y obte-
nido bendiciones y aprobaciones autó-
grafas de tres Pontífices.

«La Palestra», «La Cruzada de la Pres-
sa», los Certámenes periodísticos naciona-
les: el Centro de Acción Sacerdotal; la
Sección de propaganda «Ora et Labora»
y últimamente, la creación del «Día de
la Prensa Católica», que se ha extendido
por todo el mundo, todas las obras que
llevan el sello de su actividad y celo.

En los Congresos Internacionales de
Acción Católica, convocados por la Inter-
nacional Católica IKA, ha tomado activa
parte, llegando a figurar como Presiden-
te Organizador del Congreso que se ha
celebrado estos días en Oxford.

Fué también Secretario general y prin-
cipal organizador con notorio aplauso,
por encargo del Cardenal Primado de la
Tercera Asamblea de Prensa Católica ce-
lebrada en Toledo el 1924.

Tal es la personalidad por demás rele-
vante, del nuevo Dignidad de Tesorero
de la Catedral Primada, por cuyo nom-
bramiento nos podemos felicitar todos los
periodistas católicos esperando que la ac-
tuación de don Ildefonso Montero en pla-
no más elevado, redundará en mayor be-
neficio de la Acción Católica en España y
muy especialmente de nuestra Prensa.

RAMON RESA

Madrid, Agosto de 1925

Importante circular

El II Congreso Catequístico

El eminentísimo señor Cardenal Casa-
nova, Arzobispo de Granada, ha publica-
do una importante circular en la que en
atención a celebrarse el Año Santo con
tan numerosas peregrinaciones de nues-
tra Patria a la Ciudad Eterna, difiere la
celebración del Congreso Catequístico.

En ella dice Su Eminencia que «habién-
dolo pensado detenidamente delante de
Dios, pedido consejo a eminentes Prela-
dos y oído el autorizado parecer de la
Junta Central del Congreso Catequístico,
hemos determinado trasladar a los días
13, 14, 15 y 16 de Junio de 1926, la cele-
bración del Congreso Catequístico Nacio-
nal de Granada».

«Esperemos que los meses que restan
hasta esta fecha no sean una tregua de
descanso en los trabajos emprendidos, si-
no prórroga para perfeccionar lo hecho,
emprender nuevas obras y preparar con
mayor esmero numerosos escritos que
ilustren las inteligencias y enardecen las
corazones de catequistas y catequi-
zandos».

«Hasta el primer día de Abril del próxi-
mo año se prorroga el plazo para la pre-
sentación de memorias y trabajos para la
Exposición».

«En los demás puntos perseveran ínte-
ros los Reglamentos, ya publicados, del
Congreso y de la Exposición».

POR TELEGRAFO

Los marinos argentinos en
San Sebastián

Madrid, 27-12 noche.
Participan de San Sebastián que al
medio día desembarcaron el comando
y una comisión de oficiales de la
fragata argentina «Presidente Sarmien-
to», y devolvieron las visitas a
las autoridades locales.

Los marinos argentinos se proponen
realizar una excursión a Guetaira y
colocar una placa conmemorativa de
su estancia en aquel pueblo y visita al
monumento del gran marino español
Sebastián Elcano, primero que dió la
vuelta al mundo por mar.

Esta noche, el Ayuntamiento obse-
quió con un banquete, en el Kursaal,
a los marinos argentinos.

Durante la fiesta reinó la más franca
cordialidad.

En cuarta plana
originales de interés

Línea de vapores Spanskelingen



Para Oslo, Bergen, Stavanger y demás
puertos de Noruega, el magnifico y rá-
pido vapor a motores «Segovia», cargará
el 1.º de Septiembre.

Seguirá el «Sevilla» el 15 de Septiembre.
Para informes, su agente HIJO DE AL-
FREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Línea de vapores Svenka Lloyd



El vapor «CALABRIA», llegará el 5 de
Septiembre próximo y cargará barriles
para Gotemburgo, Stokholm, Malmó,
Helsingborg y demás puertos de Suecia y
Finlandia.

Seguirán el «Bernicia» el 21 de Sep-
tiembre.
Para informes su agente, HIJO DE AL-
FREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

FRUCHTHANDEL GESELLSCHAFT

SCIPIO & FISCHER

CASA COMISIONISTA EN FRUTAS ESTABLECIDA EN 1902

BREMEN

(ALEMANIA)

Los barcos que se cargarán en ALMERIA durante
la próxima temporada de UVA con destino a BRE-
MEN DIRECTO y en intervalos regulares, serán to-
dos de reciente construcción y magníficamente
acondicionados para el transporte de frutas.

Para informes dirigirse al Delegado de la casa don Juan Mosis
HOTEL SIMON

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Societé Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino



Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para
el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argen-
tina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, con hélices
y telegrafía sin hilos

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA,
CORDOBA Y PINCIO

ALSINA

saldrá de Almería el 1 de Septiembre de 1925, para

RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

PRECIOS EN TERCERA { De 10 años cumplidos un entero 407'50 ptes. incluido impuesto
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 210 00 ptes. incluido }

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIME-
RA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DARAR
para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo
y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alum-
brado eléctrico y el trato es

COSAS DE TOROS

Algabeno gustó más

Belmonte el misterioso, el revolucionario del toro, el magnífico, el único, fué el que menos gustó de los tres que actuaron en la segunda corrida de esta feria. Tuvo en el cuarto, al toro de muleta, esos detalles inconfundibles que no hay quien imite. Los muletazos (cuatro de ellos) en los que el toro tarda una eternidad en pasar, sólo Belmonte es capaz de darlos. Pero fué tan poco lo que hizo, que ni la mansedumbre de los toros de Pérez de la Concha le sirvieron de disculpa para justificarse.

Breve y sobrio con la muleta en su primer, hizo bien en aprovechar la primera igualdad para enterrar la espada en lo alto y verse libre de un toro tan manso. Con el cuarto, al que pudo hacerle faena a pesar de la mansedumbre, sólo los cuatro muletazos que citamos antes, merecieron el honor de ser llamados de Belmonte.

Decidido al matar, pinchó dos veces haciendo mucho por el toro, y terminó con una estocada en todo lo alto, estando el toro con la cabeza baja y adelantado por el lado derecho.

El público, una parte del público, le ovacionó cariñosamente, obligándole a saltar desde el toro. Márquez, estuvo bien. Toreó a su primero (el foguado) por la cara, macheteándolo hasta hacerse con él, terminando con una estocada caída.

Con el quinto se apretó Márquez torando de muleta, y solo, casi en los medios, ligó tres naturales enormes con la izquierda, a los que siguieron dos de pecho con la derecha, que un aficionado madrileño llamaría estatuarios. El público ovacionó a Márquez calurosamente; y cuando terminó con una estocada en lo alto y un descabello pidió y obtuvo para él la oreja y el rabo y le obligó a dar la vuelta al anillo para recibir la ovación.

A este toro, lo banderilleó Márquez con un par de frentes, y tres pares al cambio, superiores del primero y colosal del segundo.

El último de los matadores, «Algabeno», fué el primero en gustar. Si había quien pensaba que el hijo de José García «Algabeno», solo había heredado de su padre el estilo de estupendo matador, bastaría ver las apretadas verónicas dadas mandando con arte y con temple a su primero, para juzgarle como un buen torero al que con justicia se le ovacionaba.

Con la muleta no cabe estar mejor que el de la Algaba estuvo. Valiente hasta pisar el terreno del toro y arrojarse y tocarle los pitones y quedarse en la cara de rodillas impidiéndose el sudor; artista al correr la mano suavemente llevando el toro suave, sin violencia, templando, obligándole a pasar, ligando un muletazo con otro hasta hacer una faena grande y que el público obligara a que la música amenizase la labor del torero.

Cuando después de un gran pinchazo, dió el «Algabeno» una estocada en el hoyuelo de las agujas, ejecutando el volapié admirablemente, el público le ovacionó con entusiasmo, obligándole a dar la vuelta al anillo, mientras que la presidencia le concedía las orejas y el rabo.

Con el último toro, el «Algabeno» estuvo valiente de verdad con la muleta y superior en el pinchazo y la estocada con que lo tiró patas arriba.

Banderilleó muy bien a su primero, al que puso tres superiores pares de banderillas que se aplaudieron. Los toros, mansos; como si los hubieran buscado para que los toreros torasen lo menos posible. ¡Ah, si Pañés hubiera mandado otros toros en vez de los de Pérez de la Concha! Y pensar que ha debido hacerlos aunque le hubiesen costado un poco más...

Daniel de NAJERA.

Esta tarde, Cañero, «Relampaguito» y Marcial Lalanda torarán ganado de Pérez Taberaero.

Correo de la Provincia

De Vélez-Rubio

El día 22 falleció en este pueblo don Francisco Maurandi Miel, hermano del Coadjutor de esta Párrquia don José. Su muerte ha sido muy sentida, constituyendo una sentida manifestación de duelo la conducción del cadáver al Cementerio bajo Cruz alzada de la Párrquia.

Damos el pésame más sentido a la familia doliente y pedimos una oración por el alma del finado.—EL CORRESPONDIENTE.

Información frutera

—Nos parece de interés la siguiente noticia:

«Cuba.—Creación de la Oficina de investigación de valores de las mercancías.

Por reciente orden de la Administración de la Aduana de la Habana se ha creado una Oficina de información de valores de mercancías de aduana adscrita a dicha Administración, que servirá para aclaraciones o comprobaciones en cualquier tiempo y para realizar una estadística completa de los valores de las mercancías cuidadosamente recopilados, así como cuidará de la investigación, estudio y recopilación de todos cuantos detalles y antecedentes sean de probada utilidad a los efectos de conocer, teniendo presente las fluctuaciones que experimentan los mercados y el costo de las mercancías adecuadas. Además conservará siempre nuestras colecciones de los artículos de más frecuente importación, con antecedentes de comprobación del término medio de su valor y cambio en el mercado de origen.

Ayer tarde terminó de cargar el vapor «Bazán» que inaugura este año el mercado de Londres.

Lleva 4 086 barriles de uvas. Además ha tomado 120 cajas de uvas y 105 de pulpa de albaricocas.

Ayer entró el vapor «Thira» destinado a Hull.

El vapor «Pizarro», anunciado para Liverpool, llegará mañana.

En el muelle quedarían a ocaso 20.000 barriles dispuestos para la carga.

Van exportados hasta la fecha en once vapores 59.174 barriles y 125 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en catorce vapores 73.943 barriles y 125 medios.

He aquí el resumen de la exportación por mercados en la actual campaña uve:

MERCADOS	Barriles	Medios
Bremen	10	0
Bristol	8.622	0
Cardiff	1.772	0
Copenhague	580	0
Hamburgo	72	0
Hull	5.552	0
Liverpool	40.398	100
Londres	4.086	0
P. Noruega	2.144	0
P. Suecia	938	60

GRA-MIL

quien no alimenta sus enfermos con este moderno preparado vegetal.

GRA-MIL

Es porque no lo ha probado.

Al pasar

La pornografía vergonzante

Precisamente en estos días ha visitado a la autoridad gubernativa en su carácter policíaco una comisión, la enemiga comisión de hombres de bien que quisieran lograr un poco de decencia pública, al menos pública, para su país. El recrudescimiento de la producción obscena y pornográfica es un hecho evidente que nadie podrá recusar porque está bien a la vista la multiplicación de ocasiones de rubor para el pudor sincero y de indignación para los que, habiendo perdido por su mal, la inocencia, forcejean para que no la pierdan los espíritus confiados a su custodia.

Pero es lo cierto que, aun lográndose el éxito que tales gestiones, persiguen y que hasta aquí sólo lograron otras análogas de un modo temporal y efímero, quedaría mucho que andar. Hay muchos pornográficos que fingiendo odiar la pornografía sin perjuicio de sacarle el dinero que pueden, así como hay muchos cada día más, que se valen de la licencia y de la excitación de los sentidos como elemento industrial. El reclamo, el anuncio, el cartel, la marca de fábrica licenciosos o pornográficos son frecuentísimos. Se presume llamar la atención del público y sujetarla por medio de estampas totalmente recusables. Tal jabón se ha de anunciar con una escena de íntima toalet, tal crema para el calzado con escenas desedificantes cuando no francamente picantes o sucias, y muchas veces el reclamo industrial se vale de la sugestión morbosa sin el menor motivo próximo ni remoto. ¿Quién no ha visto esto muchas veces? Pues todo ello queda fuera de esas campañas moralizadoras porque éstas, naturalmente acuden a lo más grave, y al parecer más urgente mientras queda en libertad la musa libidinosa de dibujantes sin formación moral de ninguna especie que, faltos de ingenio verdaderamente artístico, piden al desnudo femenino en que acaban por enfangar su nupen, lo que a otras sugestiones se les resiste exactamente como los empresarios y pseudoliterarios que hacen del teatro una tercera.

Nada de eso caerá bajo la sanción de la autoridad, porque hemos convenido en que ese género no es contumaz. Pues otro tanto hay que decir de los periódicos que sin más razón justificante que la de animar las planas dedican la flor de su espacio a reproducir desnudos femeninos de mujerzuelas que serían las primeras en asombrarse seguramente de que España les decir España... les otorgue consideración tan empingorotada. En el fondo no se trata sino de ofrecer atractivos a sectores de público que, en viendo esas estampas y leyendo los sucesos y la revista de Toros, ya han saciado todas sus curiosidades intelectuales.

Lo terrible es que haya quien, presumiendo de dirigir a su país y sin perder el ritmo de la vida racional, envíe a las cajas todos los días una fotografía pornográfica para ayudar a una obra de «cultura». Eso debería dar a todos los equivocados irreflexivos la medida de la calidad de todos los demás.

Victor ESPINOS

AUTOMOVILES "FORD"

Disponibles para entrega inmediata
Consulten precios al Agente Oficial

M. BERJON.-Bulevard, 59.

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO DE "LA VIRGEN DEL MAR"

a cargo de
D. JUAN MARTINEZ SICILIA-Enfermedades de la Infancia y Medicina general
D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Cirugía general, Partos y Matriz

Rayos X :- Diatermia :- Corrientes de alta frecuencia
:- :- :- Electroterapia y Electrolisis :- :- :- :-
Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados
CONSULTA DE 3 a 6

RUEDA LOPEZ, 23

Compañía Petrolífera Hispano-Americana

REINA 39 y 41.-MADRID

Petróleo y sus derivados

Distribuidores de los Productos de TE TEXAS C. U. S. A.

ACEITES PESADOS PARA MOTORES DIESEL Y SEMI-DIESEL

ceite Diesel.--Aceite Fuel.--Gasolina

Techado "Texaco"

Cervezas de la Cruz del Campo

SEVILLA

Depósito para Almería y la provincia

Calle de Arapiles

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Antracita inglesa Cobbles cribada
Carbón menudo lavado Asturiano
Carbón Fragua Inglés Rhonda
Antracita Nueces francesas
Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón Cribado Asturiano

M. BERJON - Bulevard, 59

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Coke metalúrgico plata Newcastle
Carbón menudo lavado Asturiano
Antracita Nueces francesas
Carbón Cardiff fragua
Carbón Cribado Asturiano

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabillas

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.
Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes.
Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.
Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores afincados al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto.
Para más informes a sus agentes: HIJO DE B. CARDO GIMENEZ, S. en C., Bulevard del Príncipe, 75.

DR. MANUEL GÓMEZ CAMPANA

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
CONSULTA ESPECIAL DE CIRUGÍA, DE 2 a 4

VENDO Muebles sólidos y Económicos.

CAMBIO Muebles nuevos por usados.

ALQUILO Muebles de todas clases

A PLAZOS Muebles buena calidad.

LAS AMÉRICAS

DE

FEDERICO TORRES SANCHEZ

Arraez, 10-12-14

Antonio Ramirez MÉDICO ESPECIALISTA

Garganta, nariz y oídos
Calle del Obispo Orberá, número 24
CONSULTA DE 10 a 12 Y DE 4 a 6

AVISO

La antigua y acreditada clínica dental de don Toribio Álvarez García que durante muchos años establecida en la Plaza de Nicolás Salmerón, se ha trasladado al Bulevard del Príncipe número 56 donde seguirá prestando sus servicios.

Lo cual hace público para conocimiento de su distinguida clientela y del público en general.

Doctor Jacinto Sastre

ELECTRO-RADIÓLOGO
AYUDANTE DEL DR. VIERTEA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS
RAYOS X

Diatermia. Corrientes de alta frecuencia
Rayos ultravioletados. Corrientes galvánica farádica. Baño de eurtro. Celdas del Doctor Schéné.

Tratamiento racional de las parálisis y neuralgias en general.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard, 72 bajo.—Almería.

José Alférez Lirola

Médico Especialista

en sífilis, vías urinarias, diatermia

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO, 22

Dr. José M.ª García Sánchez

Médico cirujano

Especialista en partos, enfermedades de mujer y niños.

Consulta: de 11 a 1 y 5 a 6

JAVIER SANZ, 18

DOCTOR COMPANYY

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Bulevar del Príncipe, 59.

Doctor José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta

CONDE DE OFFALIA, 22, PRINCIPAL

Consulta: de 10 a 11 y de 4 a 6

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE M. VAZQUEZ

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

Moderna instalación de Rayos X y electricidad medical en sus distintas aplicaciones.

Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 3 de la tarde.—Boulevard, 77. Almería.

FERRETERIA El Yunque BATERIA DE COCINA HERRAMIENTAS PARA MINAS Puntas de Paris. CERRAJERIA ARTICULOS DE CRISTAL J. Sánchez Picón PUERTA PURCHENA

con los Misterios cantados y despedida a la Santísima Virgen. IGLESIA DE LA SAGRADA FAMILIA.—Todas las tardes a las 7, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, Cánticos, Bendición y Reserva, haciéndose al final el mes de S. Ignacio de Loyola. Los jueves se hará la exposición del Santísimo a las 5 de la tarde, permaneciendo manifiesto hasta la terminación de los cultos, que empiezan a las 7.

AURELIA FABRICA DE TEJIDOS José Suero Muñoz Género azul para trajes de Mecánicos artículo de gran duración y de color sólido. Fabricación especial de géneros de Hilo y de Lino para trajes de caballero. DESPACHO, MURCIA, NUM. 241

NOTICIAS Detenido por estafa La Guardia civil de Lucanena de las Torres ha detenido en Carboneras a Andrés Fernández Vicente, hijo de un banquero, que recibió del vecino de Agua Amarga Pedro Gil Hernández 180'30 pesetas por valor de dos giros, y después aseguró haberse hecho cargo solamente de 130'30 pesetas. Como autor de una estafa de cincuenta pesetas, fué puesto el detenido a disposición del Juzgado.

Se vende una camioneta «Chevrolet» nueva. José Rodríguez, García Aliz, 2. De Vigilancia Se han concedido quince días de licencia al vigilante don Luis Lázaro Pérez, que presta sus servicios en esta Comisaría. Ventiladores eléctricos a precio de fábrica. Vicente Aznar. Conde Oñalía, 30. El café más digestivo es el «Maltá Natura». Venta en Comestibles. Atropello automovilista En la Casa de Socorro, municipal ha sido curada la niña de ocho años Carmen Segura Martos, que padecía una herida contusa en la oreja derecha, y erosiones en la pierna izquierda y rodilla derecha. Se las ocasionó, al atropellarle en la calle del Obispo Orberá un automóvil. Eunutrelina Es una harina de plátanos pura. Conviene especialmente a los niños cuando empiezan a dárselos las primeras papillas o en los biberones, a los convalecientes, a los enfermos y, en general, a todo el que necesite una alimentación intensiva que se digiere fácilmente. Venta en Farmacias, droguerías y ultramarinos. Perfumería Española y Extranjera En la Droguería El Triunfo.—Ella el González F. de Plaza. P. de Nicolás Salmerón 3. (Puerta de Purchena).—Almería. Paseante tramposo Ha sido denunciado en la Comisaría de Vigilancia Vicente Ferrer Vicente que alquiló el coche que conduce Mignel Cuencá Paris, y se negó después de ocuparle a pagar las quince pesetas que importaba el alquiler del vehículo. Se le ha dado cuenta al Juzgado de la conducta de Vicente. Lo fusilata sin motivos En una taberna de la calle del General Luque se hallaban varios amigos, cuando exaltado sin duda por los efectos del alcohol, Antonio García, sin causa ni motivo alguno, comenzó a lanzar im-

LA INDEPENDENCIA kland, monedas de oro por un valor de cerca de un millón de pesos oro; y por su parte William Watson, un pastor, descubrió en el año 1863 cerca de una tonelada de oro que había sido escondido en una de las islas de la Reina Carlota. Un sabio americano se propone torpedear a la Luna El profesor Goldord procederá, dentro de algunas semanas, al lanzamiento de un torpedo gigantesco, que ha construído con el fin de ver si puede hacerle llegar a la Luna. El torpedo, disparado por una especie de cañón, abandonará la Tierra con una velocidad inicial de 11 kilómetros por segundo. Su movimiento de avance será sostenido por varias cargas de explosivos, que se inflamarán sucesivamente por medio de un depósito automático. El torpedo cohete llegará así al campo de gravitación de la Luna y caerá con una velocidad acelerada. En el momento de tocar en el globo lunar, una carga de pólvora de magnesio explotará, produciendo una vivísima iluminación que el profesor espera ver con su poderoso telescopio. Según los cálculos de este sabio, el viaje del cohete de la Tierra a la Luna durará treinta y seis horas. Los sabios americanos creen que la tentativa del profesor Goldford tiene muchas probabilidades de éxito. Un Instituto científico ha dado 100.000 dólares para ayudar a los gastos de la experiencia.

NOTICIAS El ajedrez y la guerra Aunque del ajedrez se ha dicho que es imagen de la guerra y que en sus combinaciones encuentra mucho que aprender el estratega, lo cierto es que pocos juegos habrá más pacíficos. Los ajedrecistas reunidos en Mannheim, al comenzar la guerra mundial, fueron sorprendidos por la ruptura de las hostilidades, y probablemente fueron dispersados por los acontecimientos, ya que los rusos, como el joven maestro Alechin, tuvieron que volver a su país para responder a las órdenes de movilización. Este suceso nos recuerda que también el año 1870 hubo coincidencia entre un torneo y la guerra Europea. El 18 de Julio se iniciaba en Baden-Baden una asamblea de maestros, en la que tomaban parte los alemanes Anderssen, Minckwitz, Neumann y Paulsen y los austríacos Stern y Steintz; los ingleses Blackburne y De Vere; el polaco Winawer y su paisano, aunque campeón de Francia, Samuel Rosenthal, y el 19 entregaba Benedetti la declaración de guerra al ministro de Negocios Extranjeros del Rey de Prusia. Ello no perturbó la marcha del torneo. El único que se retiró fué el austríaco Stern, que jugó tan sólo sus partidas contra Minckwitz, ganando una y perdiendo otra, y contra Steintz, al que hizo unas honrosas tablas, es decir, honrosas hasta cierto punto, porque Stern hubiera podido ganar mediante una jugada que no aprovechó en el momento culminante.

De todas partes Variedades Las Islas de los tesoros Diseminadas por el mundo existen muchas islas que encierran tesoros considerables. Hay quienes los saben. De ahí que a menudo se organicen expediciones para tratar de arrebatar al mar sus valiosas preas. La isla de los Cocos es una de las que mayor número de buscadores ha atraído; pero hasta hoy nadie ha logrado sacar de sus aguas ni de sus tierras nada que signifique una fortuna. Se ha dicho repetidamente que el tesoro de los piratas, fabulosamente grande, estaba escondido en el cráter del volcán que se yergue en la isla Pagna, del grupo de las islas de los Ladrones. Se han invertido más de 250.000 pesos oro en buscar ese tesoro; pero nadie lo ha encontrado. Algunos buenos éxitos aislados han alentado en sus fracasos a los buscadores. Por ejemplo, se sabe que un marinero de Liverpool llamado John Adams, desenterró hace años, en la isla Auc-

Ascenso Ha sido ascendido a capitán el teniente de Artillería don Emilio Sánchez Castaño a quien felicitamos. Nuevos capitanes Según disposición que publica el «Diario Oficial» de Guerra, se concede el empleo de capitán, en propuesta extraordinaria de ascensos, con la efectividad que a cada uno se señala, a diecisiete señores tenientes de Infantería. Nuevos tenientes En el mismo «Diario Oficial» se concede también, en propuesta extraordinaria de ascensos, el empleo de teniente a ciento dos alférces del Arma de Infantería. En las mismas condiciones se concede el empleo de teniente a cincuenta y un alférces del Cuerpo de Intendencia. NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SE NOS ENVIEN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN, NI SE MANTENDRA CORRESPONDENCIA SOBRE ELLOS.

La bebida se aborrece de modo seguro e inofensivo en cuatro días con un frasco «ALCOHOFBIOL» Farmacias y Droguerías, 15 pesetas. Madrid, J. Martín, Alcalá, 9. Depósito general. Dr. Haro, Caravaca (Murcia).

BOLETÍN RELIGIOSO SANTOS DE HOY, VIERNES. — Santos Agustín, ob.; dr.; Hermes, Julián, Pelayo, mrs.; Alejandro, Viviano, obs.; Moisés, Etopio, anc.; Fortunato, Cayo, Andrés, mrs. La Misa y el Oficio divino son de San Agustín, Obispo, confesor y Doctor, con rito simple y color blanco. Santos de mañana, SABADO.—LA DEDICACION DE SAN JUAN BAUTISTA.—Santos Sabina, Cándida, vg., mrs.; Hipacio, ob., mr.; Sebbo, r.; Basila, Adolfo, ob., Mederico, ob. La Misa y el Oficio divino son de la Santísima Virgen del Mar, Patrona de Almería, Huerca y Viator, con rito doble de primera clase y color blanco. JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Parroquia de San José. Mañana, en la de San Santiago. EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las 8 y media, Horas Canónicas, celebrándose a las 9 menos diez minutos la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona. Por la tarde, a las cuatro, Vísperas y Completas y Maitines y Laudes. SEPTENARIO A LA SANTISIMA VIRGEN DEL MAR, NUESTRA EXCELSA PATRONA.—Por la mañana a las 8, Misa cantada con exposición de Su Divina Majestad. Por la tarde a las 6 y media, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos con acompañamiento de Orquesta, Bendición y Reserva. SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las siete, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. En Santo Domingo, a la misma hora,

El vino resulta mucho mejor con eso Si al vino se le añade agua ordinaria, se vuelve soso e insípido. El agua mineral que se obtiene con los LITHINÉS del Dr. GUSTIN le da por contra exquisito gusto. También ofrece la ventaja de ser muy agradable al beberla pura. Sus propiedades alcalinas y litinadas hacen que sea maravillosa como agua preventiva y curativa de las dolencias de los Riñones, Hígado, Vejiga, Estómago, Intestinos. Es el agua de régimen por excelencia. Su eficacia es muy notable contra todas las afecciones artríticas. Su módico precio ha hecho que todas las familias la acepten. Pueden hacerse 12 litros de agua mineral con una caja de LITHINÉS del Dr. GUSTIN. Depósito general en España: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, Barcelona. Se desean con urgencia agentes para hacer informes personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de esas comisiones en la forma que se desee. Reser a y g en la respuesta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles dirijanse al Apartado de Correos 4.026-Madrid

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Manuel Arnús Antonio López Reina Victoria Eugenia Reina María Cristina VIAJES A ROMA Montevideo Lectoras de novelas Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA BOLETIN DE SUSCRIPCION «LA INDEPENDENCIA» (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid. D. de profesión domicilio en provincia de calle de núm. desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas. FIRMA BIEN LEGIBLE «LA INDEPENDENCIA» se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate»: calle de Alcalá, frente a las Calatravas

Señoras: El flujo y enfermedad de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley Usadlas por higiene y para evitar contagios Vidriera Internacional.-S. Zavala y Compañía S. en C. Zubieta número 7.-SAN SEBASTIAN Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas primáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos, biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vitrieras artísticas. Servicio rápido-Precios sin competencia MADERAS de CONSTRUCCION, en corte para BARRILES, CAJERIO de todas CLASES ALBERTO NOGUERA PARQUE ALFONSO XIII, 28 Antes de comprar, consultar precios CASAS EN BARCELONA, LAS PALMAS, TENERIFE Dirección telegráfica: AREUGON ¿TIENE USTED CALLOS, juanetes o durezas en los pies? Use el infalible Callicida Curda (Callicida Veloz) que los quita radicalmente en 3 días. El mejor, el más rápido, el más barato. Deventa en Almería en Farmacias y Droguerías, a 1'20 pesetas frasco. NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SENOS ENVIEN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN, NI SE MANTENDRA CORRESPONDENCIA SOBRE ELLOS. Señorita Enseña el corte y confección. Sist. ma S. n. tallestra. Plaza de Canalejas n.º 1. Cupón Regalo En el deseo de corresponder amigablemente a los señores y para que se conozcan en todas partes las ventajas de «Amplificación Fotográfica» enviare como propaganda y por una sola vez durante el mes de Agosto únicamente, a toda persona que acompañe este cupón, una ampliación Fotográfica tamaño 30 por 50 centímetros al recibir de Precios y 50 en giro postal o sellos de correo. Precios Agencias productoras a sueldo y comisión en todas las ciudades. E. PEREZ, REINA NUM. 1, ALMERIA Lea V. todos los días «La Independencia»